



# 做一名就诊群众信得过的好医生

——聊城市东昌府人民医院普外科主治医师王秋元

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超

他身高接近一米八，身材敦实，为人和蔼可亲，第一眼就给人一种信任和安全的感觉。他技术精湛，潜心钻研业务，热爱医生这个职业。他就是东昌府人民医院胃肠两腺外科王秋元医生。从事医疗工作十几年来，在平凡的岗位上兢兢业业，任劳任怨，恪守职业道德，凭着熟练的技术、良好的医德，得到了领导和同行的赞誉，更赢得了患者的认可和社会大众的好评，他的优秀事迹多次被媒体宣传报道。



**全心全意 热情为患者服务**

在临床工作中，他总是急患者之所急、忧患者之所忧、想患者之所想。始终坚持“医者父母心”的原则，对待患者不分家庭境况是富是贫，社会地位是高是低，始终把患者生命安全放在第一位。对待每位病人都能做到认真检查，详细解说。当遇到患者家属不理解时、不厌其烦地耐心做好解释工作。不管工作多累，都能坚持每天下班前检查病人，掌握病人的病情变化。不能正常下班，半夜起来抢救病人是常有之事。

去年冬季的一个晚上，王秋元医生刚刚结束一台手术，抬头一看时间已经晚上十点了，正要收拾东西回家，这时从急诊科转来一位因车祸受重伤的病人，他毫不犹豫的换上手术服，继续投入了这台手术，手术完成时已是清晨。作为一名医生，应时时刻刻心系患者安危，仁心仁术不是说说就可以做到的，他觉得自己所能做的真是微不足道，坚持生命至上的信念不会变，不求回报，不求名利。

## 潜心钻研业务 提升技术水平

成为有名气的医生，只有通过提高医疗服务品质，才能赢得患者的信任。在医患关系面前，严格要求自己，加强医患沟通提高服务品质。他不断学习掌握医患沟通技巧，减少医疗纠纷的发生。在工作中不断学习，苦练基本功，掌握本专业基本理论，基本操作，基本技能。抽时间从杂志及网站上学习新知识，新技术；随着微创在外科的普及，为了积累复杂疾病及手术经验。2016年医院派王秋元到齐鲁医院进修学习，在进修的一年时间里，没请过一次假，认真学习，积极参与每一台手术、查阅相关资料，回来后为大家分享了一道医学盛宴。

## 救死扶伤 医者仁心

2019年5月10日下午4时许，王秋元登上北京的列车，此行的目的是去参加一个学术会议。上车两个多小时后，他听到一则“寻医”列车广播，大致内容是，该次列车4车厢有患者需要儿科或骨科医生的帮助，除此之外，患者情况没有过多描述。听到求助信息，他拎起随身携带

## 工作严谨 责任心强

在医疗工作始终保持高度的责任心，良好的职业道德，严谨的工作态度，并有较强的综合分析能力。此外，王秋元非常重视诊疗过程中的心理疏通，在给病人看病时，关注患者的心理变化，坚定不移地认为一个亲切的笑脸、一个鼓励的眼神、一句温暖的问候，一个拉扶的细心动作本身就是一味对症良药。从自己做起，从点滴做起，视病人如亲人，从而赢得了病人的理解、支持与尊重，减少了医疗纠纷发生。工作之余，他还积极参加医院公共卫生服务，不怕苦、不怕累，亲自下乡为患者体检，提供医疗咨询，疾病预防，卫生保健等服务，真正为患者送去健康，同时也锻炼了自己。在工作中，他踏实认真、待人真诚、勤劳朴实、团结同志、宽以待人。从不计较个人得失，无论上班还是休息，病人利益第一，随叫随到。合理用药，合理治疗，在病人中树立了良好的职业形象。

今后的工作中，他将更加努力，弘扬无私奉献精神，用自己扎实的医疗技术为基层患者服务，在自己的本职工作中争创一流，再攀高峰。

2019年度健康聊城『仁心仁术』医师奖



# 朋友圈里的“年度最美医生”

——聊城市东昌府人民医院消化内科主任、副主任医师王兵

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 郭庆文

2019年1月22日，一张照片在东昌府人民医院职工的朋友圈内流传开来。照片是该院消化内科主任、副主任医师王兵在做ESD(内镜粘膜下剥离术)手术，由于注意力高度集中，一个多小时下来，王兵的手术衣已被汗水浸透，朋友圈里亲切地称他为“年度最美医生”。他有一句口头禅：“发现一例早癌，挽救一条生命，幸福一个家庭”，这也是他带领的消化内科团队倡导的理念。



## 医技精深攀高峰

王兵，东昌府区消化内科及消化内镜专业学科带头人，对消化系统疑难危重疾病的诊断及治疗有较深造诣。王兵在1999年在山东医科大学毕业后，来到东昌府人民医院内科工作。刚参加工作，他看到基层医疗资源的匮乏，群众看病的困难，尤其是一些消化道疾病患者生病后因得不到有效治疗，过早地失去了生命。从此时开始，他就决心当个好医生，救死扶伤，解除群众病痛，把自己的爱心和医疗技术奉献给东昌府区的父老乡亲。

这些年来，他多次到北京、济南的三甲医院进修学习，刻苦钻研消化内科理论和先进的临床技术，同时在全区率先开展了电子胃镜、电子肠镜检查、内镜下息肉微创治疗等新技术，填补了医院空白，率先开展了ERCP技术治疗胆总管结石、梗阻性黄疸，ESD技术治疗消化道早癌，具有微创、痛苦小、恢复快等特点。同时，他还总结了消化系统常见病、多发病、危急重症等疑难杂症等诊治经验，取得了显著疗效，受到了广大患者和卫生界同仁的广泛好评。

2008年，他成功晋升为主治医师，2014年又成功晋升为副主任医师，成为东昌府区出类拔萃的消化内科专家。

2019年，在王兵带领下的消化团队取得了跨式的进步，于5月16日，经过他的积极协调，东昌府人民医院成为山东省消化道肿瘤早筛早治项目承担单位，并牵头成立东昌府区消化病中心。对接上级医院资源，推动消化道早癌筛查在全区各乡镇基层落到实处，教育引导基层百姓建立防癌筛查意识，选取最合适的筛查方案和筛查技术，造福全区百姓。

## 浓浓爱心天使情

王兵不但在业务上精益求精，成为闻名区内外的消化内科专家，而且敬业奉献，德艺双馨，把病人当亲人，对病人充满浓浓的爱心。

他从参加工作开始，就把“用心”确立为自己从医准则。二十多年来，他始终坚持全心全意为人民服务的宗旨，年青者当朋友，年老者当长辈，做广大患者的知心人。并以高尚的医德、精湛的医术、

精良的服务，给患者提供优质医疗，送去暖暖的春风，展现了他动人风采，为广大医务工作者树立了良好形象。

为了解除患者病痛，加班加点是家常便饭，一心扑在这份工作上。参加工作二十年来，他对患者耐心细致，认真负责，合理检查，合理用药，不以医谋私，不收取“红包”，把浓浓的爱心奉献给了广大患者。

一次，一位家住农村的消化道出血患者来区医院就诊，病情非常危急。按常规，他只需把病情向家属讲清，转往上级医院即可。可当他得知患者家里十分贫困，如果把病人推出去，也许等待病人的只有死亡。对此，内心沉重的他果断决定救治这个病人。在最初病情危重的几天里，作为主管医师，他精心治疗，热情照顾，终于把病人从死神那里拉了回来，并逐渐康复出院了。出院时，这位病人紧紧握住他的手，感激地说：“是你救了我的命，你就是救死扶伤的白衣天使。”

## 团结奉献的“领头雁”

王兵担任消化内科主任以来，在医院的领导下，尽职尽责，率先垂范，积极带领全科医护人员团结奉献，充分发挥了“领头雁”作用。

二十年来，他以院为家，以医为乐，为解除患者病痛付出了大量心血汗水。他在管理消化内科病区的同时，仍同时兼有门诊及消化内镜中心的工作，每年接诊病人近万人次，每年做胃肠镜检查及治疗达八千人次。无论科室内外有无危重病人，也不管严冬酷暑，他几乎每日下班前亲自来病房查看一遍病人，指导新入院患者的检查及用药。他没有节、假日，不分上下班，坚持在工作岗位上，是因为这份仁心和热爱。担任科主任这些年，他没有和家人一起度过一个除夕夜，每年的除夕夜都是他值夜班，曾经有一年的除夕夜他收治5例食管异物的患者，并依次为他们行食管异物取出术。在团圆的节日里，把美好的时光留给了科室其他的同事们。

他就是这样，心里装着病人和医疗事业，装着科室的发展，装着医务人员的个人成长，唯独少有自己。他先后被授予全区劳动模范、优秀共产党员等荣誉称号。他的感人事迹、高尚的医德、精湛的医技，赢得了广大患者及社会各界的广泛好评和认可。